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แบบสอบถาม 
การวิจัยประเมินหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารธุรกิจ 

คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร 
(ส าหรับบัณฑิตคณะวิทยาการจัดการ) 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
ค าชี้แจง 
 เน่ืองด้วยคณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร มีความประสงค์จะด าเนินการประเมิน
หลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต จึงได้จัดท าแบบสอบถามน้ีขึ้นเพื่อเก็บรวบรวมข้อมูลต่างๆ จากผู้ท่ีเกี่ยวข้องเพื่อจะ
น าไปใช้ในการพัฒนาปรับปรุงหลักสูตรดังกล่าวให้มีความเหมาะสมและมีการด าเนินงานท่ีมีประสิทธิภาพมาก
ยิ่งขึ้น ตลอดจนสอดคล้องกับสภาพการณ์ของสังคมท่ีเปล่ียนแปลงไป จึงขอความร่วมมือจากท่านในการให้
ข้อมูลตามความเป็นจริงและความคิดเห็นของท่าน โดยค าตอบท่ีได้จะเป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อการปรับปรุง
หลักสูตร และขอขอบคุณทุกท่านท่ีกรุณาให้ความร่วมมือในการให้ข้อมูล 
 

 แบบสอบถามฉบับน้ี แบ่งเป็น 3  ตอน  ประกอบด้วย 
 ตอนท่ี 1  ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ตอนท่ี 2  ความคิดเห็นเกี่ยวกับหลักสูตรบริหารธุรกิจ  คณะวิทยาการจัดการ 
 ตอนท่ี 3  ข้อคิดเห็นอื่นๆ / ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

ตอนที่ 1     ข้อมูลทั่วไปเก่ียวกับผู้ตอบแบบสอบถาม 

ค าชี้แจง    โปรดท าเครื่องหมาย  ลงในช่องว่างท่ีก าหนดตามความเป็นจริงของตัวท่าน 
 
1. เพศ   ชาย    หญิง 
2. อายุ   น้อยกว่า 25 ปี  25-35 ปี  36-45 ปี  มากกว่า 45 ป ี
3. ประเภท  ภาคปกติ   ภาค กศ.พท.  ภาค กศ.พบ. 
5. โปรแกรมวิชา 

 การจัดการท่ัวไป   การตลาด   บริหารทรัพยากรมนุษย์ 
 คอมพิวเตอร์ธุรกิจ   บัญชี   เศรษฐศาสตร์ 
 อื่นๆ (โปรดระบุ)........................... 

6. เกรดเฉล่ีย 
 2.00-2.50   2.51-3.00   3.01-3.50   มากกว่า 3.50 
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7. ปัจจุบันท่านท างานอยู่หรือไม ่
 ท างานแล้ว    เอกชน  ราชการ/รัฐวิสาหกิจ  ธุรกิจส่วนตัว      อื่นๆ (โปรดระบุ)............ 
 ยังไม่ได้ท างาน   
 

8. กรุณาเลือกเหตุผลส าคัญเพียง 3 ข้อ ท่ีท าให้ท่านตัดสินใจเลือกเข้าศึกษาสาขาการบริหารธุรกิจของ
มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร โดยให้ระบุเลข “1” หน้าข้อท่ีท่านเห็นว่าส าคัญที่สุด เรียงล าดับไปจนถึงเลข “3” 
หน้าข้อท่ีท่านเห็นว่าส าคัญน้อยที่สุด 

………ความมีชื่อเสียง/น่าเชื่อถือของคณะวิทยาการจัดการ 
………เป็นสาขาวิชาที่ศึกษามีตลาดแรงงานรองรับ 
……….เป็นความต้องการของผู้ปกครอง 
……….มีเพื่อนหรือญาติเรียนหรือท างานอยู่มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร 
………มหาวิทยาลัยฯ อยู่ใกล้บ้าน/การเดินทางคมนาคมสะดวก 
……….ค่าใช้จ่ายมีความเหมาะสม 
……….อื่นๆ (โปรดระบุ)……………….……………………… 
 

 

ตอนที่ 2     ความคิดเห็นเก่ียวกับหลักสูตรบริหารธุรกิจ  คณะวิทยาการจัดการ 

ค าชี้แจง   กรุณาท าเครื่องหมาย  ลงในช่องว่างท่ีก าหนดท่ีตรงกับความคิดเห็นของท่านมากท่ีสุด 
 

ค าถาม  :   ท่านมีความคิดเห็นต่อหลักสูตรบริหารธุรกิจ คณะวิทยาการจัดการ ในประเด็นต่างๆ 
ต่อไปนี้อย่างไร 
 

ประเด็น 
ระดับความคิดเห็น 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

ด้านบริบท      
1. จ านวนวิชาที่ต้องเรียนตามหลักสูตรมีความเหมาะสม      
2. เน้ือหาของหลายวิชาที่เรียนมีความซ้ าซ้อนกัน      
3. เน้ือหาวิชาที่ได้เรียนตามหลักสูตรมีความสอดคล้องกับ
ความต้องการของตลาดแรงงานในปัจจุบัน 

     

4. การจัดตารางสอนแต่ละภาคการศึกษามีความเหมาะสม      
ด้านปัจจัยน าเข้า      
5. ปริมาณอาจารย์เพียงพอต่อรายวิชาที่เปิดสอน      
6. อาจารย์มีความรู้ความเข้าใจและมีประสบการณ์ใน
รายวิชาที่สอนเป็นอย่างดี 
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ประเด็น 
ระดับความคิดเห็น 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

7. อาจารย์มีความสามารถในการถ่ายทอดเน้ือหาให้  
 เข้าใจได้อย่างชัดเจน 

     

8. เน้ือหาที่อาจารย์สอนมีความทันสมัยและสอดคล้องกับ
สภาพการณ์ปัจจุบัน 

     

9. อาจารย์ได้จัดเตรียมต าราหรือเอกสารประกอบการสอน
ให้นักศึกษาได้ใช้ประกอบการเรียน 

     

10. อาคารสถานท่ีและห้องเรียนมีจ านวนเพียงพอ      
11. ห้องคอมพิวเตอร์มีจ านวนเพียงพอ      
12. วัสดุอุปกรณ์ในห้องเรียน เช่น โต๊ะ เก้าอี้ เครื่องฉายภาพ 

เครื่องเสียง ฯลฯ มีเพียงพอ 
     

13. สถานท่ีส าหรับจัดกิจกรรมเสริมสร้างการเรียนรู้นอกจาก
การเรียนการสอนในห้องเรียนมีอย่างเพียงพอ 

     

ด้านกระบวนการ      
14. อาจารย์แจ้งวัตถุประสงค์รายวิชาและแนวทางการเรียน

ให้นักศึกษาทราบก่อนเรียน 
     

15.  อาจารยส์อนตามวัตถุประสงค์และเน้ือหาวิชาที่ระบุไว้ใน
หลักสูตรครบถ้วน 

     

16.อาจารย์เปิดโอกาสให้นักศึกษามีส่วนร่วมในกิจกรรมการ
เรียนการสอน 

     

17. อาจารย์ใช้ส่ือการเรียนการสอน (นอกจากเอกสาร) ท่ี
เหมาะสม 

     

18. อาจารย์ส่งเสริมให้ใช้เทคโนโลยีสารสนเทศประกอบ 
การเรียนรู้ 

     

19. อาจารย์กระตุ้นให้นักศึกษาคิดวิเคราะห์แก้ปัญหา      
20. อาจารย์ฝึกให้นักศึกษาได้ท างานร่วมกันเป็นกลุ่ม      
21. มีการจัดกิจกรรมอื่นท่ีส่งเสริมการเรียนรู้นอกจากการ

สอนในห้องเรียน 
     

22. มีการส่งเสริมให้ผู้เรียนมีคุณธรรมจริยธรรม ซื่อสัตย์และ
รับผิดชอบต่อสังคม 
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ประเด็น 
ระดับความคิดเห็น 

มากที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยที่สุด 
(1) 

23. อาจารย์มีเวลาให้นักศึกษาสามารถขอค าแนะน าปรึกษา
นอกเวลาเรียน 

     

24. อาจารย์แจ้งเกณฑ์การประเมินผลให้นักศึกษาทราบ
อย่างชัดเจน 

     

ประโยชน์ที่ได้จากการศึกษา      
25. ความรู้ท่ีท่านได้รับช่วยท าให้ท่านได้พัฒนาตนเองเป็น

อย่างมาก 
     

26. ความรู้ท่ีท่านได้รับสามารถน าไปใช้ประโยชน์ใน
ชีวิตประจ าวันได้ 

     

27. ความรู้ท่ีท่านได้รับสามารถน าไปใช้ในการท างานหรือ
การประกอบอาชีพได้เป็นอย่างดี 

     

28. ความรู้ท่ีท่านได้รับช่วยท าให้ท่านมีความเจริญก้าวหน้า
ในอาชีพการงาน 

     

29. ความรู้และคุณวุฒิที่ท่านได้รับจากการศึกษาตาม
หลักสูตรน้ีช่วยท าให้ท่านได้รับการยอมรับจากสังคมการ
ท างานและสังคมโดยท่ัวไปมากยิ่งขึ้น 

     

 
ตอนที่ 3     ข้อคิดเห็นอื่นๆ / ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 
 
30. ท่านคิดว่าหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิตของคณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนคร ควรมีการ

ปรับปรุงในประเด็นใดเพิ่มเติมอีกบ้าง 
................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................. 
................................................................................................................................................................. 

 
--------------ขอขอบคุณที่กรุณาสละเวลาในการให้ข้อมูล 


